

Sol de la Rioja es  
**MARIA DE VALVANERA**

## Evatt, en la sesión inaugural de la Asamblea de la ONU, señala como consigna el apoyo sin adulaciones a la Organización

### La campaña antiespañola lleva a Wallace al sorprendente "descubrimiento" de que el Generalísimo Franco es "el verdadero autor" del Pacto del Atlántico

FLUSHING MEADOWS (Nueva York), 5.—El período de sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha sido inaugurado hoy por su presidente, el ministro australiano de Asuntos Exteriores, doctor Herbert Evatt, quien dijo en su discurso que el apoyo sin adulaciones a las Naciones Unidas y sus ideales tiene que ser la consigna de todas las naciones miembros.

«Cada representante que se encuentra aquí —prosiguió— está obligado a admitir que las Naciones Unidas constituyen el organismo internacional supremo. La Carta establece que todas las demás obligaciones que acepten individualmente las naciones tienen que estar subordinadas y estar de acuerdo con las aceptadas en la Carta de las Naciones Unidas.

En los últimos años se han suscitado dificultades y, a menudo, suspicacias y falta de cooperación. Casi todas estas dificultades han sido causadas por desacuerdos entre las grandes potencias fuera e independientemente de las Naciones Unidas.

Los Gobiernos del mundo tienen que conservar la fe junto con sus pueblos, y así los pueblos del mundo apoyarán directamente a los dirigentes que se esfuerzan por apoyar a las Naciones Unidas y llevar a cabo sus grandes objetivos: la paz internacional, la justicia internacional y el bienestar internacional.

Entre los miembros de Asuntos Exteriores que escucharon el discurso del doctor Evatt figuraban el británico Bevin, el norteamericano Acheson, el noruego Lange, el francés Schuman y el canadiense Pearson.

Gromyko, que hizo su primera aparición en la ONU como viceministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, se sentó entre los representantes soviéticos. También se encontraba presente la hija del presidente Truman, Margaret.

Fernand van Langenhove, de Bélgica, fué elegido sin oposición presidente del importante Comité Político, en sustitución del primer ministro belga, Spaak.

La Asamblea aplazó seguidamente la sesión.—(Efe.)

El GRACIOSO «DESCUBRIMIENTO» DE WALLACE

NUEVA YORK, 5.—Henry A. Wallace, ex candidato a la Presidencia de los Estados Unidos, ha acusado al Generalísimo Franco de ser el verdadero autor del Pacto del Atlántico. Esta afirmación fué hecha por Wallace en un discurso pronunciado en la Conferencia Cultural y Científica para la Paz Mundial.

Agregó Wallace en su discurso: «Hoy, tres años después de Fulton, Missouri, vemos consumarse la fatal doctrina tenazmente predicada por Franco, al firmarse el Pacto Militar del Atlántico Norte uniendo a las naciones de la Europa Occidental en la guerra ideológica contra Rusia».

Manifestó a continuación que el Generalísimo Franco sugirió el Pacto por primera vez en una carta dirigida a Winston Churchill en 1944; pero entonces era muy pronto para formar un frente antibolchevique.

Wallace recalcó que España no es miembro del Pacto en la actualidad, pero es sólo cuestión de tiempo. «¿C-

mo podrían los países del Pacto negarle la admisión a Franco? Su único crimen es el haber sido anticomunista prematuro».—(Efe.)

LOS DIEZ DIAS CONTRA ESPAÑA

NUEVA YORK, 5.—Los diez días de manifestaciones contra España, dice el «Daily Worker», comenzarán hoy con un mitin organizado por la Junta de Refugiados Antifascistas, que se celebrará en Manhattan Center. Los oradores serán todos comunistas, y en su lista figura Henry Wallace, Julio Alvarez del Bayo y el editorialista del «Daily Worker», «Stone»; el delegado polaco Julius Kat, y el doctor Edward Barsky, el médico que tiene a su cargo los asuntos comunistas españoles en Norteamérica.—(Efe.)

OTRO QUE SE EXTRANA

LISBOA, 5.—El «Sunday Times» publica una carta del diputado conservador L. D. Cammannans, en la que se insiste en la inclusión de España en el Pacto del Atlántico Norte. «Es difícil comprender la actitud del Gobierno británico apoyando la exclusión de España del Pacto, dice la carta. España tiene un gran ejército, con armas modernas, contribuye para remediar una de las más serias deficiencias de las potencias occidentales».—(Efe.)

REUNION EN EL SENADO

WASHINGTON, 5.—La Comisión de Relaciones Exteriores del Senado se ha reunido en sesión secreta para dar comienzo al estudio del tratado del Atlántico Norte, que se espera envíe muy pronto el presidente a dicha Cámara para su ratificación, aunque también se dice que pudiera haber un retraso para

permitir el envío simultáneo al Congreso del programa de ayuda militar destinado a respaldar el Pacto Atlántico.—(Efe.)

IMPRESION TURCA

NUEVA YORK, 5.—A su llegada a esta ciudad, el ministro de Relaciones Exteriores de Turquía, Sadak, refiriéndose al Pacto del Atlántico Norte, dijo: «Es uno de los acontecimientos más grandes de la historia moderna; constituye la mayor garantía de la paz en nuestros tiempos y tendrá gran influencia sobre el resto de Europa».

Sadak, que dirige la delegación turca en las Naciones Unidas, proyecta visitar a Dean Acheson.—Efe.

LLAMAMIENTO LITUANO

WASHINGTON, 5.—Povilas Adelskis, ministro de Lituania en Washington, ha hecho un llamamiento para la liberación de su país por medio de la intervención de las naciones signatarias del Pacto del Atlántico Norte.

Lituania es uno de los Estados bálticos que fueron absorbidos en la pasada guerra. Los Estados Unidos aún le reconocen como país independiente.—(Efe.)

OTRO CONGRESO PRO PAZ EN PARIS

PARIS, 5.—Dos mil intelectuales izquierdistas, incluidos Charles Chaplin y otros norteamericanos, se reunirán en esta capital el próximo día 20 para celebrar el Congreso de Paz Mundial. Tiene a su cargo la organización de dicho Congreso el comunista Eliot-Curie. La Unión Soviética enviará una de las más nutridas delegaciones, de la que formarán parte representantes del Comité Femenino Antifascista, minoristas, escritores y hombres de ciencia. China enviará 47 delegados. El Congreso durará tres días, y el Ministerio de Asuntos Exteriores francés ha dicho que no se adoptará ninguna política especial para la concesión de los visados, sino que examinará cada una de las solicitudes por separado.—(Efe.)

MANIFESTACIONES DE BRADLEY

NUEVA YORK, 5.—El jefe del Estado Mayor General del Ejército de los Estados Unidos, general Omar Bradley, ha dicho en una reunión de ex combatientes norteamericanos que es preciso realizar un programa de ayuda militar que refuerce los batallones de la Europa Occidental y detenga a un enemigo arrollador. También ha pedido al Gobierno que comente en público el significado militar de seguridad del Pacto del Atlántico Norte. Rechazó de plano el argumento de que será imposible, llegado el caso, impedir a Rusia la conquista de Europa, conquista que obligaría a los Estados Unidos a una reconquista de liberación. «Los norteamericanos —señaló— tienen que darse cuenta de que no pueden contar con amigos en la Europa Occidental si nuestra estrategia es la de abandonar al enemigo, aunque con promesa de ulterior liberación. En esas condiciones no cabría esperar que los europeos occidentales ofrecieran sus vidas en aras de la causa común». Afirmó que el Pacto Atlántico quita a las naciones firmantes el temor de verse resistiendo solas a la agresión. «La Europa Occidental —agregó— debe contar con nosotros para sobrevivir y nosotros con ella para perdurar. A Europa Occidental sólo pueden salvarla sus hijos, pero es preciso que para ello se sientan respaldados por una acción rápida y eficaz nuestra».—(Efe.)

Entre los miembros de Asuntos Exteriores que escucharon el discurso del doctor Evatt figuraban el británico Bevin, el norteamericano Acheson, el noruego Lange, el francés Schuman y el canadiense Pearson.

Gromyko, que hizo su primera aparición en la ONU como viceministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, se sentó entre los representantes soviéticos. También se encontraba presente la hija del presidente Truman, Margaret.

Fernand van Langenhove, de Bélgica, fué elegido sin oposición presidente del importante Comité Político, en sustitución del primer ministro belga, Spaak.

La Asamblea aplazó seguidamente la sesión.—(Efe.)

Entre los miembros de Asuntos Exteriores que escucharon el discurso del doctor Evatt figuraban el británico Bevin, el norteamericano Acheson, el noruego Lange, el francés Schuman y el canadiense Pearson.

Gromyko, que hizo su primera aparición en la ONU como viceministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, se sentó entre los representantes soviéticos. También se encontraba presente la hija del presidente Truman, Margaret.

Fernand van Langenhove, de Bélgica, fué elegido sin oposición presidente del importante Comité Político, en sustitución del primer ministro belga, Spaak.

La Asamblea aplazó seguidamente la sesión.—(Efe.)

Entre los miembros de Asuntos Exteriores que escucharon el discurso del doctor Evatt figuraban el británico Bevin, el norteamericano Acheson, el noruego Lange, el francés Schuman y el canadiense Pearson.

Gromyko, que hizo su primera aparición en la ONU como viceministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, se sentó entre los representantes soviéticos. También se encontraba presente la hija del presidente Truman, Margaret.

Fernand van Langenhove, de Bélgica, fué elegido sin oposición presidente del importante Comité Político, en sustitución del primer ministro belga, Spaak.

La Asamblea aplazó seguidamente la sesión.—(Efe.)

Entre los miembros de Asuntos Exteriores que escucharon el discurso del doctor Evatt figuraban el británico Bevin, el norteamericano Acheson, el noruego Lange, el francés Schuman y el canadiense Pearson.

Gromyko, que hizo su primera aparición en la ONU como viceministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, se sentó entre los representantes soviéticos. También se encontraba presente la hija del presidente Truman, Margaret.

Fernand van Langenhove, de Bélgica, fué elegido sin oposición presidente del importante Comité Político, en sustitución del primer ministro belga, Spaak.

La Asamblea aplazó seguidamente la sesión.—(Efe.)

## PROYECTOS PARA EL PROXIMO PLENO DE LAS CORTES

### Nuevos procuradores representantes de las Reales Academias y de los Sindicatos

MADRID, 5.—En la sesión plenaria de Cortes de pasado mañana, jueves, intervendrán los siguientes señores:

Sobre el proyecto de ampliación de vías de ferrocarriles de vía estrecha, el ministro de Obras Públicas y el señor Serret; en el proyecto de colonización de zonas regables, el ministro de Agricultura y el subsecretario del Departamento; en el presupuesto de Guinea, el señor Navarro y Alonso de Celada; en el de arrendamientos urbanos el señor Filgueira; en la reforma del Código de Justicia Militar, el señor Fernández Valladares.

La sesión comenzará a las cuatro de la tarde.

NOMBRAMIENTO A FAVOR DEL SEÑOR BILBAO

MADRID, 5.—Los señores Barber y Ubierna han visitado a mediados al presidente de las Cortes Españolas y le han hecho entrega del pergamino nombrándole socio de honor de la Sociedad Amigos del País.

PROCURADORES POR LAS REALES ACADEMIAS

MADRID, 5.—Se ha recibido en las Cortes el resultado de las elecciones de procuradores de las Reales Academias integradas en el Instituto de España. Los compromisarios de éstas eligieron por unanimidad: Elías Tormo, académico de la Real Academia de la Historia, y al señor Cotarelo, académico de la Española.

LOS REPRESENTANTES DE LOS SINDICATOS

MADRID, 5.—Terminado el escrutinio de la votación, efectuada para elegir procuradores en Cortes en representación de los Sindicatos, dió el siguiente resultado:

Don José Solís Ruiz, 107 votos; don José González Neria, 102; don José Montero Sama, 93; don José Fernández Hernando, 89; don Luis Filgueira y Alvarez de Toledo, 86.

don Antonio Villaverde Cortelón, 84; don Francisco Norte Ramón, 84; D. Isidro de Arcenequi Carmona, 81; don Rafael Garcera Sánchez, 77; don Lucio Arieta Sanz, 76; don Ismael Herráiz Crespo, 75; don José Fernández Ceta, 74; don Emilio Lamo de Espinosa, 69; don Emilio Jiménez Millas, 67; D. Francisco Ayala Alonso, 65; don Juan Antonio Gómez Trencor, 65; don Miguel María Troncoso Sagredo, 64; don Eliseo Sáez del Blanco, 61; don Severino Amador Embid, 60; Manuel Morales Romero Girón, 59; don Angel Salvador Roldán, 55; D. Manuel Montero Valle, 54; don Angel Ortúño Muñoz, 54; don Santiago Tamagó Pérez, 53; don Juan Aparicio López, 49; don Emilio Méndez Tolosa, 49; don Luis Moreno Vilches, 45; don Isaias Monforte Extremiana, 48; don Dionisio Martín Sanz, 48; don Clemente Cerdá, Gómez, 46.

Leída esta lista y los votos correspondientes, el delegado nacional de Sindicatos proclamó procuradores sindicales en Cortes a los señores anteriormente relacionados.

## Informe sobre la salud de Pétain

PARIS, 5.—Personas bien informadas declaran que el primer ministro, Henri Queille, y el ministro de Defensa Nacional, Ramadier, han discutido esta mañana el informe médico acerca del estado de salud del mariscal Pétain. El especialista de corazón ha informado, según se dice, que la salud del mariscal no hace necesario trasladarlo a un clima más suave que el de la isla de Yeu, en cuya prisión militar, frente a la costa de Bretaña, se encuentra el anciano militar de 90 años.—(Efe.)

LOS QUE PROTESTAN

PARIS, 5.—La Federación Nacional de Deportados e Internados de la Presidencia ha publicado un comunicado de protesta por la benevolencia solicitada por De Gaulle para el mariscal Pétain.—(Efe.)

El especialista de corazón ha informado, según se dice, que la salud del mariscal no hace necesario trasladarlo a un clima más suave que el de la isla de Yeu, en cuya prisión militar, frente a la costa de Bretaña, se encuentra el anciano militar de 90 años.—(Efe.)

LOS QUE PROTESTAN

PARIS, 5.—La Federación Nacional de Deportados e Internados de la Presidencia ha publicado un comunicado de protesta por la benevolencia solicitada por De Gaulle para el mariscal Pétain.—(Efe.)

El especialista de corazón ha informado, según se dice, que la salud del mariscal no hace necesario trasladarlo a un clima más suave que el de la isla de Yeu, en cuya prisión militar, frente a la costa de Bretaña, se encuentra el anciano militar de 90 años.—(Efe.)

LOS QUE PROTESTAN

PARIS, 5.—La Federación Nacional de Deportados e Internados de la Presidencia ha publicado un comunicado de protesta por la benevolencia solicitada por De Gaulle para el mariscal Pétain.—(Efe.)

## Detalles del acuerdo hispano-argentino concretando diversos puntos del Protocolo Franco-Perón

MADRID, 5.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que, de acuerdo con lo previsto en los textos del Protocolo Franco-Perón, y previas las oportunas negociaciones, se ha procedido a concretar determinados puntos del mismo, habiéndose firmado en Buenos Aires el correspondiente acuerdo el día 25 de marzo de 1949, que se refiere a los siguientes extremos:

«El Gobierno español mantendrá una garantía de cambio durante un período de dieciocho meses para los saldos en pesetas no utilizados y disponibles a favor del Instituto Argentino de Promoción del Intercambio del Banco Central. Antes del vencimiento de aquel término, los dos Gobiernos se pondrán de acuerdo respecto al destino futuro de los posibles saldos entonces existentes, anunciándose el propósito español de una eventual reconver-

sión a pesos moneda nacional. Con el fin de enjugar los citados saldos en pesetas, el Gobierno argentino activará las inversiones previstas en el Protocolo y autorizará transferencias de pesos por concepto de ayuda familiar, turismo, repatriación de capital e interés de particulares o sociedades con casa central en España. Asimismo, concederá el correspondiente permiso de cambio y licencia de importación para realizar anualmente, desde la vigencia del aludido Protocolo, el cupo adicional de 70 millones de pesos de productos españoles no esenciales. Queda recíprocamente asegurado el precio de los productos argentinos o españoles no será superior al obtenido de terceros países salvo caso de pagos en divisas de libre disposición. El acuerdo tiene efectividad a partir del día de su firma, quedando en vigor el convenio de 1946 y su protocolo adicional de 1948».

## Israel ratifica el armisticio con Transjordania y comienza las conversaciones con Siria

### También en China se inician las conversaciones de paz y cesa la ofensiva comunista

TEL-AVIV, 5.—El Parlamento de Israel ha ratificado el armisticio firmado con Transjordania.

La votación favorable se produjo después que los socialistas de tendencia soviética y algunos otros diputados de la extrema izquierda pidieron un voto de censura al Gobierno que «se había vendido a los ingleses y al rey de Transjordania al poner su firma al acuerdo».—(Efe.)

CONVERSACIONES SIRIO-JUDIAS

HAIFA, 5.—Han comenzado las conversaciones de armisticio sirio-judías en una tienda de campaña levantada en la «tierra de nadie» entre Roshpina y la colonia socialista de Mishmar Hayarden, que se halla en poder de los sirios, al Norte del Mar de Galilea. Asisten el general Riley, jefe del personal de la ONU en Palestina, y Henrivizler, representante personal del doctor Butche.—(Efe.)

REUNION EN PEIPING

NANKIN, 5.—Nacionalistas comunistas han iniciado hoy en Peiping las negociaciones oficiales de paz en el segundo intento de arreglo político que se hace en esta postguerra para liquidar su lucha de 22 años por el dominio de China. Las conversaciones están rodeadas de riguroso secreto. Solamente se dará un comunicado conjunto después que terminen.—(Efe.)

CESA LA OFENSIVA

NANKIN, 5.—Los comunistas han emprendido una retirada ge-

## Comienza la restauración de Valvanera

El M. R. Padre prior-administrador de la Abadía de Valvanera nos comunicó ayer que el día anterior, lunes, día 4 de los corrientes, se había dado comienzo a las obras de reconstrucción del Monasterio Santuario de la Patrona de la Rioja.

Bajo la dirección del R. P. Reinaldo Bozzo, llegado expresamente de Montserrat, un grupo de obreros del pueblo de Anguiano ha empezado a excavar el terreno para la cimentación del nuevo edificio que, Dios mediante, con ayuda y aportación de todos los buenos riojanos, llegará pronto a ser una feliz realidad.

## Debate en los Comunes por la reducción de la ración de carne

### Los rebeldes griegos anuncian la formación de un nuevo "Gobierno" provisional

#### Protesta de la U. R. S. S. por las pequeñas rectificaciones en la frontera de Alemania

LONDRES, 5.—La disminución en el racionamiento de carne en Inglaterra ha provocado un debate en la Cámara de los Comunes, en el que, entre otros oradores, ha intervenido el segundo jefe de la oposición, Eden.

«Creo —dijo Eden— que todos debemos estar de acuerdo en lo que respecta a la gravedad de la situación del abastecimiento del país en carne. Nadie puede negar que nuestra situación es lamentablemente inadecuada y peor que en cualquier fecha durante la guerra o después de ella. Agregó que, en comparación con 1939, el promedio de carne que consume ahora un inglés es muy inferior, puesto que es menos de cuarenta libras al año, mientras que en 1939 era de 110 libras. Tampoco es más alentadora la comparación —insistió— si se hace con otros países europeos. Por lo que puedo colegir, Holanda es el único país europeo que está tan mal como nosotros en lo que respecta a carne.

Se refirió a las negociaciones con la Argentina para obtener carne de este país, y dijo que sería imprudente confiar en ningún aumento de abastecimiento de carne de Irlanda. Indicó que la gente acaso estaría ahora inclinada a pagar a Irlanda un pequeño aumento si se les asegurase también el aumento en la cantidad de carne disponible.

NUEVO GOBIERNO REBELDE

ATENAS, 5.—La radio de los rebeldes griegos ha anunciado la formación de un nuevo «Gobierno» democrático provisional de la Grecia libre.

Es el primer «gobierno» de los rebeldes desde que Markos Variades fué depuesto de la jefatura rebelde.—(Efe.)

PROTESTA SOVIETICA

LONDRES, 5.—La Unión Soviética ha enviado notas parecidas a las tres grandes potencias occidentales condenando como ilegales los cambios introducidos en las fronteras del Oeste de Alemania.—Efe.

CONSIDERACIONES

WASHINGTON, 5.—Los círculos diplomáticos de esta capital afirman que es probable que las tres grandes potencias occidentales rechacen la protesta soviética contra los cambios fronterizos en Alemania Occidental.

Lincoln White, oficial de Prensa del Departamento de Estado, dice que se está estudiando la nota rusa a Washington semejante a las enviadas a Londres y París. A este respecto se recuerda que los soviets mismos apoyaron en 1945 la cesión de grandes extensiones territoriales de Alemania a Polonia.

NOTA A LA ASAMBLEA ALEMANA

BONN, 5.—Los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, reunidos en Washington, han enviado a la Asamblea Parlamentaria alemana una nota en que expresan la esperanza de que ésta dé la debida consideración a las recomendaciones de la Conferencia de Londres en que se acordó su reunión. Los dirigentes constituyentes se han reunido inmediatamente de entregar la nota en cuestión a un oficial norteamericano de enlace.—(Efe.)

UN BORMANN QUE SE ENTREGA

MUNICH, 5.—La Agencia D. P. D. anuncia que Albert Bormann, hermano del lugarteniente del Führer, Martin Bormann, se ha entregado a las autoridades.—(Efe.)

Es el primer «gobierno» de los rebeldes desde que Markos Variades fué depuesto de la jefatura rebelde.—(Efe.)

PROTESTA SOVIETICA

LONDRES, 5.—La Unión Soviética ha enviado notas parecidas a las tres grandes potencias occidentales condenando como ilegales los cambios introducidos en las fronteras del Oeste de Alemania.—Efe.

CONSIDERACIONES

WASHINGTON, 5.—Los círculos diplomáticos de esta capital afirman que es probable que las tres grandes potencias occidentales rechacen la protesta soviética contra los cambios fronterizos en Alemania Occidental.

Lincoln White, oficial de Prensa del Departamento de Estado, dice que se está estudiando la nota rusa a Washington semejante a las enviadas a Londres y París. A este respecto se recuerda que los soviets mismos apoyaron en 1945 la cesión de grandes extensiones territoriales de Alemania a Polonia.

NOTA A LA ASAMBLEA ALEMANA

BONN, 5.—Los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, reunidos en Washington, han enviado a la Asamblea Parlamentaria alemana una nota en que expresan la esperanza de que ésta dé la debida consideración a las recomendaciones de la Conferencia de Londres en que se acordó su reunión. Los dirigentes constituyentes se han reunido inmediatamente de entregar la nota en cuestión a un oficial norteamericano de enlace.—(Efe.)

UN BORMANN QUE SE ENTREGA

MUNICH, 5.—La Agencia D. P. D. anuncia que Albert Bormann, hermano del lugarteniente del Führer, Martin Bormann, se ha entregado a las autoridades.—(Efe.)

## S. S. el Papa invita a 20.000 pobres romanos

### Acuerdo entre las iglesias de Cristo contra las persecuciones del comunismo

CIUDAD DEL VATICANO, 5.—Veinte mil pobres, escogidos entre los más indigentes de Roma, han sido los invitados del Papa en el día aniversario de su consagración sacerdotal. A la distribución de comuniones asistió el cardenal Casali, el prefecto y el alcalde de Roma.—(Efe.)

HOMENAJE DEL CUERPO DIPLOMATICO

CIUDAD DEL VATICANO, 5.—El Santo Padre ha recibido esta mañana en audiencia a don Carlos Arango Vélez, embajador extraordinario y ministro plenipotenciario de Colombia y decano del Cuerpo diplomático ante la Santa Sede, que ha presentado al Santo Padre el homenaje colectivo de todos los jefes de misión de los países acreditados ante la Santa Sede en ocasión del quincuagesimo aniversario del sacerdocio de Su Santidad. El Sumo Pontífice ha recibido también en audiencia al embajador de Francia, acompañado de su esposa, y al ministro de Gran Bretaña. En audiencia especial recibió, entre otras personas, al diputado señor Ozaeta y a la Superiora General de la Congregación General Hospitalaria.—(Efe.)

ACUERDO ENTRE CATOLICOS Y PROTESTANTES

LONDRES, 5.—El cardenal arzobispo de Westminster ha aceptado figurar entre los presidentes del Consejo de Cristianos y Judíos, organización internacional que ha creado recientemente una sección en la Gran Bretaña. Esta organización se halla abierta a católicos y protestantes, y sus finalidades son:

Primero.—Luchar contra la intolerancia religiosa de Rusia.

Segundo.—Fomentar la mutua comprensión entre cristianos y judíos, especialmente en los problemas planteados después de la guerra.

Tercero.—Fomentar la solidaridad entre cristianos y judíos con vistas a la reconstrucción moral y religiosa de la post-guerra.—(Efe.)

ACUERDO DE ACCION COMUN

NUEVA YORK, 5.—La Conferencia del Consejo Federal de las Iglesias de Cristo, a la que han asistido delegados de todas las Iglesias protestantes de los Estados Unidos, han propuesto emprender una acción común con la Iglesia Católica para la salvaguardia de las libertades religiosas en los países dominados por el comunismo.

Reconocen la necesidad, de oponerse a la expansión del comunismo soviético y de los métodos que emplea con la Iglesia y con sus adversarios políticos.

Creemos que ha llegado el momen-

to de que las autoridades eclesiásticas católicas y protestantes deben ponerse de acuerdo sobre un programa común para defender la libertad de religión y, por lo tanto, los derechos del hombre.—(Efe.)

NUEVO OBISPO ESPAÑOL

LIMA, 5.—El dominico español fray José María Grain ha sido nombrado obispo y vicario apostólico de las misiones que los dominicos españoles regentan en Urubamba (Perú).

El nuevo obispo lleva ya 22 años consagrado a las misiones y ha sido provicario y administrador apostólico de Urubamba al quedar vacante dicha diócesis con motivo del fallecimiento de los anteriores titulares monseñor Sabá Sarasola y monseñor Enrique Alvarez.—(Efe.)

LA PROTESTA HUNGARA

VIENA, 5.—Oficialmente anunciado en Budapest que Hampría ha dirigido al presidente de la Asamblea General de la ONU una protesta por la propuesta de que se incluya en el orden del día de las reuniones que comienzan hoy el caso del cardenal Mindszenty, por ser tal inclusión contraria a la ley internacional y a los principios sobre que se basa la ONU; por constituir una ingerencia en los asuntos internos de Hungría y por ser una faceta de la campaña de propaganda de los enemigos de la paz y la democracia contra la nueva Hungría en su preparación para una nueva guerra.—(Efe.)

## El XV aniversario de la incorporación de Iñi por el glorioso general Capaz

MADRID, 5.—Quince años se cumplen mañana de la fecha gloriosa en la que el malogrado general Capaz logró incorporar al dominio efectivo de la Patria, mediante una acción política hábil y acertada y totalmente pacífica, el territorio de Iñi, coronando así una empresa tenazmente perseguida durante casi cuatrocientos años. Se recordará así Santa Cruz de Mar Pequeña, que Diego García de la Herrera estableció en la costa occidental africana en 1476 y, que, más tarde, en 1524, por una serie de circunstancias desafortunadas, hubimos de perder. Donde sólo existía una ruinoso alcazaba en cuyos muros casi deshechos un reducido número de españoles izara emocionada la bandera de España, hoy se alza la bella y moderna ciudad de Iñi, por cuyas amplias calles y avenidas discurren bulliciosamente cerca de catorce mil habitantes, ataviados con sus mejores galas, mezclados europeos y nativos, para conmemorar la gloriosa efeméride entre las melodiosas músicas del país y el entusiasmo de todos, con el pensamiento y el corazón puestos en España y en su glorioso Caudillo.

## PATRONATO PRO VALVANERA

### 34 RELACION DE DONATIVOS

PARROQUIA DE ORTIGOSA DE CAMEROS (Primera relación)

Ayuntamiento, 1.000 pesetas; Jesús Rubio, 350 pesetas; Matilde Rubio, 250; Saturnino Torres, 225; Trinidad y Tiburcio Rubio, 150.

Donativos de 100 pesetas: Juan Climaco Rubio, señor párroco, D. Antoliano Rodríguez, Acción Católica y Cooperativa Católica de Consumo.

Pedro Nájera, 50.

Donativos de 25 pesetas: Religiosas Franciscanas del Buen Consejo, Teresa López y hermanas, Victoriano Marín, María Briones, Tertulia Ortigosa; Asociación de Hijas de María y Pantaleón Garcés.

Una devota, 15 pesetas.

Donativos de 10 pesetas: Lucas Faez, Hilario García, Francisco Sáez, Pedro Martínez, Miguel Vaquero, Manuel de la Hera, Nemesia Gómez, Francisco Marín, Melchor Vicente, Esteban Prieto, Angel Palacios, Abelardo Sos, Juan Sáenz e Isabel Gil.

Ancianos del Asilo, 13; Justo Moreno, 9, y Martín Alfaro, 7.

Donativos de 5 pesetas: Sagrario Moreno, Ricardo Fraiso, Dolores Martínez, Cancio del Prado, Dolores Dama, Martín Vaquero, Pedro Chorro, Juan Pagán, Francisco García Abeyta, Salvario García, Pedro Marín, María Teresa Ruiz, Anselmo Frasoli, María del Car-

men Ruiz, Juan Martínez, Basilio García, Martín García, Marcelino Díez, Santiago de la Calle, María Rodríguez de Nájera, un devoto de la Virgen, Eulogio Marín, Angel Pérez, Juana Antón, Domingo Ruiz, Félix Fernández, Félix Olavarría, Jacinto Hernández, Mercedes García, Faustino Marín, Vicente de la Calle, Maximina Domínguez, Lorenzo Benito y Juan Martínez.

En donativos inferiores a 5 pesetas, 160 pesetas.

PARROQUIA DE TORMANTOS (Primera relación)

Señor párroco, 400; Ayuntamiento, 100.

Donativos de 25 pesetas: Isaac Ruesgas, Lorenzo Varona, Pedro Sánchez, Juan Barragán, Julián Ruiz, Asociación del S. C. de Jesús, e Hijas de María.

Donativos de 15 pesetas: Albino Ruesgas y Honorio Vallejo.

Donativos de 10 pesetas: Abdón Carcedo y Sabino Alonso.

Donativos de 5 pesetas: Celina Ruiz, Antonio Inaño, Nicanor García, Bonifacia Gordo, Paulino Murillo, una devota, Brígida Riaño, Gregoria Manero, Gumersinda Moreno, Anastasia Murillo, Cesáreo Manero, Cesáreo Santamaría y Dolores Varona.

En donativos inferiores, 9.

Escuela de niños, 24,25.

Escuela de niñas, 36.



Hay que saber ser comprensivos. Si quiere usted llevar una vida aseada y apacible, sea usted comprensivo. Si no, está usted apañado.

Esto lo sabemos muy bien los periodistas.

Porque a lo mejor no se han dado ustedes cuenta, pero los periodistas somos los seres más comprensivos de todo el globo terráqueo de la tierra y los alrededores de alrededor. Ni más, ni menos.

Supongan ustedes que, al tomar la vuelta de una calle cualquiera, un estorzado y ruidoso ciclista halla ante sí una señora gorda. Señoras gordas, reconocámonos lealmente, no se encuentran todos los días al alcance de los sentidos ciclistas, que por lo general se tienen que conformar con chiquillos que, al desmontar usándose la ropa, se quedan en nada. Por eso no puede extrañarnos que, ante el hallazgo de la señora gorda, el ciclista se sienta aborrazado y espléndido, y no vacíe en regalar a la señora una valiosísima confusión con hematoma en el pómulo izquierdo, sin olvidar el abundante y obligado suplemento de erosiones en diversas partes del cuerpo.

Pues baste cuando esta colisión entre el ciclista y la señora gorda se produce, el periodista entra inmediatamente en funciones. Interroga al ciclista, que dice que a ver quién le va a pagar a él el arreglo del manillar. Interroga a la señora gorda, que dice que el ciclista es un salvaje y un antipático. Interroga al caballero que ha ayudado a levantarse a la señora gorda, que dice que a él no vuelvan a llamarlo para levantar señoras gordas, porque ya no está para esos excesos. Molesta a la Policía, que está ocupada en otras cosas y más importantes, para conocer la versión oficial del hecho. Visita el Cuarto de Socorro, para cerciorarse de que la confusión con hematoma tiene ya su documentación en regla, expedida por el médico de guardia.

Y después de que el periodista se ha hinchado de ir y de venir, de preguntar y de molestar a medio mundo, y ha invertido varias horas de intenso trabajo en el acopio de datos, resulta que el periodista recibe la visita de un señor que dice que es muy amigo del periodista, porque una vez le tocó al lado de él en los toros, y que viene a pedirle al periodista que no publique el suceso, porque a la señora gorda, que es conocida de una prima de su mujer, le va a dar mucha vergüenza verse al día siguiente en el periódico. Y el señor termina con una useta útil y comprensiva que decide la cuestión.

El periodista es comprensivo, olvida las molestias, el tiempo y el trabajo invertidos, y no publica el suceso.

Pero como ha sido un suceso que lo ha presentado tanta gente, al día siguiente, las gentes, que lo comentan todo, comentan que el periodista no ataca el arropello de la señora gorda, y dicen que, por supuesto, no les chocó, porque los periodistas son unos pobres desgraciados que nunca se enteran de nada, y que no saben más que darle bofetón a todos los que apañamos algo, y que esto es un asco.

Y el periodista, como es tan comprensivo, reconoce que, al fin y al cabo, es lógico que las gentes piensen así, porque las gentes no saben cómo es un periódico (por dentro). Y sigue guardando para las gentes todo su respeto, consideración y simpatía.

Tanta simpatía, que, cuando se enteró de que el encargado de una fábrica ha visto alegrado su hogar con la llegada de un nuevo vistazo, el periodista se apresura a reducir una alamburada nota de sociedad felicitando estivamente al venturoso encargado de la fábrica por tan fausto acontecimiento.

Pero resulta que el encargado de la fábrica (que da la casualidad de que es aquel señor que estuvo una vez en los toros al lado del periodista) se presenta muy atufado en la redacción y dice que lo han fastidiado con la noticia, porque el no es encargado de la fábrica, sino director, y que a ver que formalidad es esa.

El periodista, entonces, le dice al señor que, al fin y al cabo, encargado y director viene a ser lo mismo, y que sea un poco comprensivo. Pero el señor replica que ni comprensivo ni narices, y que hay que rectificar en el acto.

Y el periodista, que sigue siendo tan comprensivo que la comprensión le rebosa por todas partes, hace la rectificación, y, encimada, aprovecha la oportunidad para llamarle al director de la fábrica inteligente y bondadoso.

Y gracias a ser así de comprensivo, el periodista conserva en buena estado su sistema nervioso, y puede que, incluso, alcance un día, como premio, una ancianidad tranquila y libre de remordimientos.

Por eso deben ustedes hacernos caso: aprendan a ser comprensivos, y vivirán en un perpetuo paraíso.

Que es que no hay nada como eso, vamos!

L. L. L.

# La Vida en la Ciudad

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Asamblea Asistencial

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE

Bajo la presidencia del vicesecretario provincial de Obras Sindicales, García Brieva, ayer, día 5, reunióse la Comisión Permanente de la Asamblea Asistencial de los Sindicatos de F. E. T. y de las JONS con el fin de celebrar sesión ordinaria.

Puestos a revisión los gastos realizados y las inversiones verificadas durante el pasado mes de marzo de los fondos de la Asamblea, y encontrados conformes con los distintos acuerdos tomados en el pleno de la Asamblea, fueron aprobados.

Debatíose ampliamente la formación de listas de productores que, por encargar en los fines a que son destinadas las Residencias de Verano, han de participar de esta ventaja. Se convino en que la circular que regula la materia es bastante explícita en cuanto a las normas para nutrir tales Residencias, por lo que habrá de tenerse en cuenta en el momento de dar cima a la formación de listas de los próximos, sirviendo de base la menor cuantía de jornales. De todos modos, se procurará, dentro de los principios señalados, dejar cierta flexibilidad a la interpretación de las normas, con objeto de dar cabida en las Residencias a representaciones de todos y cada uno de los Sindicatos, según su importancia numérica, armonizando con estos mismos principios el nombramiento de productores que han de concurrir a las mismas.

Los reunidos manifestaron la conveniencia de que se redacte un

informe sobre el estado actual del campo de Las Gaunas, en su parte material, con objeto de, a su vista, determinar lo procedente, en vista del auge que va a concederse en lo sucesivo al deporte, por Educación y Descanso.

Aprobóse el informe y estado de cuentas, satisfactorio, del Sindicato alpargatero «Giron-Virgen del Carmen», de Cervera de Río Alhama, mereciendo ambas cosas aprobación.

Finalmente se dió lectura a la inversión que de sus fondos autónomos ha hecho Educación y Descanso durante el pasado mes de marzo, exponiendo el presupuesto de esos mismos fondos para inversiones durante el actual mes de abril, todo lo cual fué aprobado por encontrarlo justo y comprobado.

A las doce y media dióse por terminada la sesión.

### Sección Femenina

«BAZAR»  
Atención, mucha atención! La revista infantil «Bazar» acaba de llegar con su derroche de presentación en colorido y lectura. Dicha revista se confeccionó pensando en la mejor formación y orientación que debía darse a las niñas. Por eso, hoy «Bazar» es una realidad y puede competir con las mejores revistas.

La gran exposición que había de celebrarse ha quedado trasladada al próximo otoño para que tengáis más tiempo en preparar vuestros dibujos y acudáis al importante certamen en el que se adjudicarán valiosos premios.

Adquirir «Bazar» en los principales kioscos de nuestra capital y en Sección Femenina (Departamento de Prensa y Propaganda).

## Guía Sanitaria

**Probo Ramírez**  
Estómago-Higado Intestinos

C. Sotelo, 3. Tlf. 1313. (OSP 51.)

## E. Pérez Aysa

Jefe Clínico del Hospital Provincial Enfermedades de la Piel y Venereas  
Consulta: De 10 a 12 y de 5 a 7.  
G. Mola, 20, 2.º. Telf. 2521. (OSP. 64)

## ZATO

MEDICO PUERICULTOR  
ENFERMEDADES de los NIÑOS  
Martes, Jueves y Sábados.  
Consulta: de 1 a 4.  
PLAZA DE LA PAZ, 12, 2.º HARO  
(C. S. P. 128.)

## J. Esteban Iñiguez

CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA  
M. Villanueva, 5. Teléfono 1674  
(C. S. P. n.º 65.)

## EMILIO CASAS

PIEL Y VENEREAS  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8.  
Muro de la Mata, 13, 2.º. Telf. 1373.  
(C. S. P. 58.)

## Jesús Martínez Miranda

TRASLADA SU CONSULTA DE MURO DEL CARMEN, 9, a VARA DE REY, 12, ent. izq.  
(C. S. P. n.º 132.)

## ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos

EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.

EN LOGROÑO: Clínica de la Santa Cruz, los MIERCOLES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.  
(C. S. P. n.º 24.)

## PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencias

En el Cuarto de Socorro del Hospital se practicaron ayer las siguientes asistencias:

Lucas Díaz de Ceiro, de 50 años, de heridas contusas en la región frontal y rodilla y pierna izquierda, cara anterior, por caída en su domicilio al bajar la escalera.

Dionisio Iturriaga, de 14 años, de herida cortante en el dedo pulgar de a mano derecha con arrancamiento de tejidos y uña, producida con una cepilladora en la Escuela Industrial.

Hilario López Resa, de 42 años, de erosiones en la espalda y fractura costal, lado izquierdo, y contusión con hematoma en la región occipital, producidas al caerse de un carro en Galvazo de Berceo.

Josefa Alvarez Sáez, de 36 años, erosiones en la cara y epistaxis nasal, por agresión en su domicilio.

**WALE** POR UN FOLLETO SOBRE ORTOGRAFIA, ARITMETICA, TAQUIGRAFIA, VELOCIGRAFIA. ESTUDIE POR CORREO! INSTITUTO ELCANO. APARTADO 245 - SAN SEBASTIAN

## Anuncios oficiales

### Diputación Provincial

En el «Boletín Oficial del Estado» del día 1.º del actual aparece el anuncio de subasta para la construcción de edificios escolares en las localidades siguientes:

Nájera, tipo de subasta: pesetas 989.085,25.

Esterna, tipo de subasta: pesetas 364.892,39.

Arnedo, tipo de subasta: pesetas 836.866,22.

Hornilloje, tipo de subasta: pesetas 170.360,80.

Las proposiciones se presentarán por separado para cada una de estas obras durante el plazo de 20 días, contados desde el día 2 del corriente mes, en la Secretaría de la Excmo. Diputación Provincial de Logroño, o en la Dirección General de Enseñanza Primaria, Construcción Escolar, en Madrid.

Logroño, 4 de abril de 1946.

### Ayuntamiento de Alfaro

Subasta para la contratación de las obras de pavimentación de la Plaza de España.

Tipo de subasta: BOSCIENTAS MIL NOVECIENTAS CUARENTA Y OCHO CON CINCUENTA Y TRES PESETAS (200.948,53 ptas.).

Anunciada esta subasta en el «Boletín Oficial» de la provincia número 34, correspondiente al día 26 de marzo último, y en el del Estado número 88, del día 29 de marzo último, el plazo de presentación de propuestas finaliza el día 26 del corriente mes, a las doce horas. Hasta entonces, los pliegos de condiciones se hallarán de manifiesto en las oficinas de la Sección de Fomento.

Alfaro, 5 de abril de 1946.

El alcalde, Manuel Navajas.

## HOY.- CINEMA DIANA

CONTINUA desde las CINCO  
MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE! ULTIMO DIA  
PRECIOS REBAJADOS: BUTACA 3 Ptas, SEGUNDO PISO 2 Ptas.

1.º—LOUISE ALBRITTON y ROBERT PAIGE, en

## MI ADORABLE SALVAJE

Magnífica comedia con divertísimas situaciones que le harán olvidar toda clase de preocupaciones.

2.º—La interesante película

## LA HIJA DEL CIRCO

con MARTA FLORES, MIGUEL FLITA (h.) ALFONSO ALBALAT.

Los azares inciertos en la vida de la farandulista vistos de manera realista en una historia patética y romántica.

## CENTROS OFICIALES

### Comisión Provincial de Mutilados de Guerra

#### SUMINISTRO MENSUAL

El suministro correspondiente al mes de la fecha se efectuará por este Depósito los días 8 y 9 del corriente, de 17 a 1830 horas, siendo el precio de la ración 2838 pesetas.

### Delegación de Hacienda

#### LIBRAMIENTOS

Administrador de la Prisión Provincial, Alfonso Carretero, Angel Martínez, Antonio Mangado, conservador del edificio de Comunicaciones, Emiliano Pérez Marin, Encarnación Jiménez Duval, Eugenio Arcaja, Eugenio Meiro, excelentísimo señor gobernador civil, Felisa Hernández del Caño, Fernández Hermas, S. L.; fiscal provincial de la Vivienda, Fructuoso López, Gregorio Aragón, habilitado del Gobierno Civil, habilitado del Tribunal Tutelar de Menores, Hilario Ramos, Isaac Iglesias, Luis Garnacho, Luis Velasco, Magdalena Tobar, arciso Ribot, pagador de la Jefatura de Obras Públicas, Pedro de Barrenechea, Pomponio Alonso, Raimundo Gil, Salvador Lasheras y Sucesores de Juan Clima-co Rubio.

CLASES PASIVAS  
Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Salduria Barrón Sáez y María Valdemoros Guridi, Mesadas; Francisco Luis Ibañez Martínez y Constantina Vázquez Alvarez y hermana, M. Civil.

## NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 065.

Los cupones terminados en 55 están premiados con 250 pesetas cada uno.

**IBERIA** EXTRA-LUJO  
CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

## R. E. N. F. E.

Para publicidad en andenes, vestíbulo y terrenos de la Red. Dirigirse al concesionario exclusivo: «ANUNCIOS BERCOS», Montera, 10, MADRID.  
Por reorganización, se precisa Delegado Provincial. Inútil si no es buen productor.

### Instituto Nacional de Previsión

#### PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD

La distribución de los Prestamos de Nupcialidad se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Logroño que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de junio de 1946, con arreglo a las bases que figuran en las Delegaciones de la misma.

Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes, serán:

De 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares, y de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses, como mínimo, en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales, y deberán presentarse en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en la calle de Sagasta núm. 4, hasta el día último de abril corriente, antes de las trece horas.

## Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Eliseo Romero Ortega.

Defunciones.— María de los Angeles Sáenz de Cenzano Ureña de 21 meses, de Las Palmas.  
Matrimonios.—Ninguno.

## EMPRESA COMPANIA AUTOMOVILES DE ALAVA, S.A.

### AUTOBUSES A BILBAO

DOMINGO, DIA 10, PARA PRESENCIA EL PARTIDO

### Sestao-Logroñés

Despacho de billetes: BAR TIVOLI. Salida de Logroño: a las 6 mañana.

## Hermosa huerta

de 21 fanegas, con 300 árboles frutales, hermosa casa, cuartos y pajares; a dos y medio kilómetros de la capital, con agua potable y cañada del Ebro a motor, y luz eléctrica, se vende libre de colusión, con facilidades de pago. Churreria de Murrieta. Trato directo. No se contesta carta.

## ¿SEMILLAS?

INDUSTRIALES, ALMACENISTAS «Semillas Suárez». En sus Talleres construyen máquinas para seleccionar y limpiar semillas de alfalfa y trébol, con motor y sin motor. Consultar precios. En MILAGRO (Navarra). Telf. 29.

## HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) Continúa desde las cinco

Entrada única: 2 pesetas

ULTIMO DIA DEL COLASAL PROGRAMA

1.º—La grandiosa superproducción

## ALBENIZ

con PEDRO LOPEZ LAGAR y SABINA OLMOS.

2.º—El emocionantísimo film

## HARA KIRI

con CHARLES BOYER y MERLE OBERON.

## HOY.-RIALTO

SENSACIONAL ESTRENO

UNA EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCION QUE HONRA A LA CINEMATOGRAFIA.

LA PELICULA DE UNA MUJER Y PARA LAS MUJERES.

EUGENIA GRANDET

SUBLIME HASTA EL HEROISMO, VIO EXTINGUIRSE EL UNICO AMOR DE SU VIDA.

SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO.

TOLERADA MENORES.

GUILLERMO TIANATI - GIORGIO DI LULLO

DIRECTOR: MARIO SOLDATI

Alida Valli EUGENIA GRANDET

Director: Mario Soldati

**GRANJA EGATI**  
Renuene su gallinero con los famosos POLLITOS de la GRANJA EGATI  
APARTADO, 3 • TUDELA (NAVARRA)

**HOY.-RIALTO**  
SENSACIONAL ESTRENO  
UNA EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCION QUE HONRA A LA CINEMATOGRAFIA.  
LA PELICULA DE UNA MUJER Y PARA LAS MUJERES.  
EUGENIA GRANDET  
SUBLIME HASTA EL HEROISMO, VIO EXTINGUIRSE EL UNICO AMOR DE SU VIDA.  
SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO.  
TOLERADA MENORES.  
GUILLERMO TIANATI - GIORGIO DI LULLO  
DIRECTOR: MARIO SOLDATI  
Alida Valli EUGENIA GRANDET  
Director: Mario Soldati

**PHILIPS**  
Mejores no hay

# DEPORTES

## EL REGLAMENTO SAQUE DE META

Al traspasar el balón completamente por aire o tierra la línea de meta que no sea la parte comprendida en el marco de la puerta, y cuando el último jugador que ha tocado la pelota sea el bando atacante, se efectuará lo que se llama saque de meta.

Se realizará colocando el balón en un punto cualquiera de la mitad del área de meta más cercana al sitio por el que salió la pelota, para ser lanzada directamente con el pie fuera de la de penalty por cualquier jugador del bando defensor.

Si la pelota no salió del área de penalty, se repetirá hasta que rebalse por completo la misma, condición indispensable para que esté en juego el balón.

Los jugadores contrarios deben colocarse fuertemente fuera de ese terreno de penalty, y los defensores donde mejor les parezca.

No se puede conseguir gol directo, y así, si por efecto del viento, al ser ejecutado este saque y una vez en juego la pelota, entrase en la portería contraria (sin tocarla ningún otro jugador después del que hizo el saque) no es gol, y se concederá el mismo saque al equipo contrario. Si penetra en la misma puerta, del que lo ejecuta, se concederá comer si, como decimos, ha salido del área y no lo ha tocado ningún jugador.

Puede suceder que el balón entre en la puerta antes de salir del área de penalty, en cuyo caso se repetirá el saque, pues la regla dice, según hemos visto anteriormente, que estará en juego cuando salga de la ya mencionada área de penalty, y por esta razón el árbitro no puede castigar técnicamente ninguna infracción de juego (manos, tocar dos veces seguidas la pelota un mismo jugador, etc., etc.) hasta que la pelota salga de la línea de penalty.

Y ahora veamos la razón por la cual exponemos esta regla. Se recordará la expectación producida en el partido del pasado día 19 contra el Sporting de Burdeos, y la sorpresa que en algunos produjo la rapidez y forma de ejecutar la jugada por el negro portero de dicho equipo. Ciertamente en ello había mucho de teatro, pero no es menos cierto que algunos de los saques son de muy buen efecto.

Somos partidarios de estos saques sirvan de descanso a defensas e incluso al mismo portero, y por ello nos pareció muy bien hacerlo iniciando el saque rápido el portero, que bien comprometido con el defensa, le devuelve desde fuera del área con viveza y en corto la pelota, que cogida de nuevo por el portero, despeja rápidamente.

La ventaja obtenida así puede ser como mínimo de 10/11 metros más que sacándola del área de gol, y los defensas quedan marcando fielmente a los delanteros contrarios con su buena colocación, para caso que surja el avance, si la pelota fuese recogida por los atacantes. El portero queda indubitablemente mejor colocado por cubrir la puerta seguidamente de hacer el saque ante un avance inesperado.

De otra forma, si el defensa hace el saque, supone un estorbo en todo el partido y, además, de la línea al delantero contrario que le corresponde marcar. Si lo hace el portero puede ocurrir que ante un fallo o despeje flojo, sea recogida por el delantero contrario, quien tira a gol seguido con resultado positivo, porque al guardameta no le dió tiempo para volver a su colocación.

Cierto que el amigo Ben Hamed abusó un poco de ello, y aquí estuvo la «teatralidad», ya que es inexplicable, por su peligrosidad, que saque el portero del área de penalty para recibir el balón que le ha lanzado el defensa, lo introduzca de nuevo en dicha área y allí lo pueda recoger con las manos y despeje.

De esta forma se aprecia un doble riesgo: que el defensa, deja desmarcado al delantero y que el portero abandona por completo la puerta, viniendo la exposición grave ante unos contrarios que se precavan a tiempo de la jugada.

Comprendemos que no siempre se puede ejecutar como aconsejamos porque los delanteros contrarios se dan perfecta cuenta y vengas la preparación contra este saque, pero tenemos la seguridad que, en la mayoría de las veces, si se hace con la rapidez debida, se obtendrá un buen resultado.

### JUANITO DE HARO

## Haro Deportivo vence al Deportivo Vitoria por la mínima diferencia

No merece, en verdad, que nos detengamos demasiado en explicar el partido jugado el domingo en el campo «El Mazo» entre nuestro equipo titular y el «Deportivo Vitoria». Y no lo merece por la mala calidad de fútbol que se hizo, especialmente a cargo del conjunto harense, que sobre todo en el primer tiempo hizo un juego desahogado, soso, con ausencia absoluta de entusiasmo y con falta de acoplamiento en todas sus líneas. Los vitorianos tampoco hicieron un partido digno de elogio, pero como pusieron brío y coraje al disputar la pelota y ansias de victoria, merecieron las simpatías del público. Esta primera parte terminó con empate a cero.

En la segunda mitad mejoró algo el «Haro Deportivo»; practicó muy aceptablemente el sistema de marcaje y realizó algunos avances vistosos, que a los 25 minutos trajeron un gol al único gol de la tarde, marcado por González al rematar un chut de Melchor que había devuelto el delantero después de un excelente servicio de Bustamante. Es lo único que dió de sí este esporádico partido. Digamos, sin embargo, en honor a la verdad, que los únicos que se hicieron acreedores al elogio por su excelente labor fueron: Macua, Armando, Piñón, Calleja y Bustamante, y que se notó muchísimo la ausencia de Cantabrana, que tanta movilidad y alegría presta siempre a la línea delantera.

Arbitró bien el señor Hueso, y los equipos se alinearon así:

Deportivo Vitoria: Mesanza (Acuña), Pepe, Corujo, Medina, Álvarez, López, Mario, Iriondo, Manolo, Esteban y Olaso.

Haro Deportivo: Armando, Piñón, Macua, Carrere, Castillo, Calleja, Melchor, Verde, González, Tejada y Bustamante.

A las diez y media de la mañana jugaron el «Deportivo Harense» y el «C. D. Los Cachorros», de Miranda, su partido correspondiente al torneo organizado por Haro Deportivo para clubs no federados. El equipo local, que jugó muy mal, venció inmerecidamente por 2-1.

## El «Celta» de Genicero, vence al «Sporting Najerino»

El pasado domingo, día 3, jugaron en el campo el «Molinuco» el «Celta» de Genicero, con el «Sporting Najerino», correspondiente al torneo organizado por el «Haro Deportivo». El partido fue jugado con ardor por ambos conjuntos. El primer tiempo estuvo bastante nivelado, con ligera ventaja para el «Celta». En este tiempo hubo que anotar un gran disparo de Cerrillo y un penalty, que fue fallado por Macua. En el segundo tiempo la presión fue mayor aún por parte del «Celta», teniendo que emplear varias veces el «Sporting Najerino». A los diez minutos fué marcado el primer tanto y último de la tarde a favor del «Celta», obra de Carmelo, por mediación de Cerrillo. A los cinco minutos antes de terminar el encuentro, fué castigado el «Celta» con un penalty, que fué lanzado fuera por el delantero centro.

Por parte del «Celta» estuvieron todos bien, destacando Macua. Por el «Sporting Najerino» destacó el frío defensivo. El partido fué arbitrado con imparcialidad.

La alineación por parte del «Celta» fué: Paco, Olavarría, Macua; Angel Luis, Asturiano, René, Osma, Cerrillo, Parra, Carmelo y Horacio.

Terminada la primera vuelta, la clasificación es la siguiente:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Celta	3	2	1	0	6	0	5
Nájera	3	2	0	1	9	3	4
Harensa	3	1	1	2	4	3	4
Cachorros	3	0	0	3	11	0	0

## Los pequeños

El «C. D. El Cortijo» reta a «Laserna F. C.» para jugar el domingo, día 10, en el campo de la Trilladora de El Cortijo a las cinco de la tarde. Caso de aceptar el reto, se ruega lo comuniquen por esta sección.

El «Astorga» reta a la «Congregación Mariana» para jugar mañana, jueves, a las cuatro, en su campo. Caso de aceptar, lo comuniquen por esta sección.

El «Real Sport B» no acepta el reto del «Bañi» por haber retado al «Cometa».

El «Faber P. C.» reta al «Apolo» para jugar el viernes, a las cuatro de la tarde, en Las Chitibitas, y para el domingo, a las cuatro, en el Prado, al «D. D. T.». Se ruega contestación.

El «C. D. Tardío» cita a todos sus jugadores para hoy, a las seis y media, en el campo de Las Gaunas.

El «Centella Infantil», que empató con la «Beneficencia Infantil A», acepta el reto lanzado por el «Venusa» para el domingo, día 10, en Las Chitibitas, a la hora señalada en el anterior reto, y cita a sus jugadores el sábado, en el sitio de costumbre.

El «C. A. Centauro», después de vencer al «Vélez» por 2-1, cita a todos sus jugadores para hoy, miércoles, a las 7, en el campo del Prado.

El «Oviedo» reta al «Sport B» para jugar en la Trilladora a las once y media. Caso de aceptar, ruega lo comuniquen por esta sección.

El «Venusa» reta al «Beneficencia Infantil», y de no aceptar, al «Centella Infantil», rogando lo comuniquen ambos equipos lo antes posible por esta sección.

El «Berceo B» cita a todos sus jugadores hoy, miércoles, a las ocho y media, en su domicilio social.

El «Euzkadi Infantil» reta al «Real Cristo» para el domingo, a las once, en el campo del Hospital Militar. Caso de aceptar, se ruega lo comuniquen por esta sección.

## Muebles «RIOJA»

MUEBLES ECONOMICOS CALVO SOTELO, 14. — Telef. 23-31



Los delanteros suelen fallar goles a portero batido porque se pierden en la extrínseca de ver la meta libre del guardameta. (Babil, entrenador armenio)

Los medios alas son medios volantes en la fábrica de la W. M., ya que su misión ha pasado a ser de mayor altura. (Nuestro querido Observador)

Perder en el frontón a pala parece indicar que los vencidos son malos trabajadores. (Currulón Estoque, torero)

El deporte es la vitamina más importante para la salud de un pueblo. (Conde Gutiérrez, descendiente de un discípulo descendiente de Galeno)

Malo es un atleta que pierde la moral, pero peor es el que no la tiene. (Gango, sacerdotito brahmaniano)

El deporte más extendido es el de las tabas. La prueba es que con frecuencia lo practican simbólicamente futbolistas, pelotaris, etc. (Clara Neta, modista)

Los pinchazos son las lesiones que causan las carreteras a las bicicletas. (El licenciado Radio)

El hockey y el polo fueron los primeros deportes. Nacieron cuando Kolo—fundador de tribu cuaternaria— se entretuvo en golpear con un palo B a la cabeza del enemigo decapitado. (El arqueólogo Piqueta)

El ajedrez sería muy popular si se necesitase un estadio para jugarlo. (Caramba de Navarrete)

Instintivamente creemos que los encuentros deportivos que no vemos y terminan en empate, han sido justamente arbitrados. (Karol Karolus, apátrida y numismático)

## X Campeonatos Nacionales de Hockey

ZARAGOZA, 1. LOGROÑO, 0

El pasado domingo se celebró en Zaragoza el partido de hockey entre los equipos de Sección Femenina de aquella localidad y el de nuestra capital. Dominó por completo nuestro equipo, llegando a tirar 14 corners a la portería de Zaragoza y uno a la de Logroño. Nuestro equipo jugó muy comprometido, haciendo magníficas jugadas que consiguieron los aplausos del numeroso público que presenciaba el partido. Logroño disputaba continuamente a la portería contraria, pero por la defensa errada del equipo aragonés no se pudo apuntar ningún tanto. En un rápido avance de la interior derecha del Zaragoza, desbordando a las defensas, se internó en la portería, consiguiendo la victoria para su equipo, finalizando el encuentro con 1-0 a favor de Zaragoza.

## SESION MUNICIPAL

Exención del pago de arbitrios para los puestos de venta al aire libre que sean instalados el día 23, Fiesta del Libro

COMISION PERMANENTE

Reunida bajo la presidencia del señor alcalde, don Julio Pernas, celebró el lunes sesión supletoria la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, despachando el siguiente orden del día.

BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Concediéndose los auxilios de la «Cota de Leche» a Emilio Casas Rivas, Angel Hernández Tobías, Emilio González Alvarez y Ramón Lozano Jiménez. Accedióse a la petición de apertura de establecimiento solicitada por D. Nicolás Baños. Se aprobó el ingreso en el Asilo Provincial, en concepto de pobre, de Felisa Salvador.

Dada cuenta de una moción presentada por un señor concejal sobre represión de la mendicidad, quedó aprobada, y de ella se dará cuenta a las Comisiones de Policía Urbana e Instrucción Pública, que estudiarán las medidas conducentes a hacer efectiva tal represión, trasladando el acuerdo a la Jefatura de Policía Urbana para la práctica de las medidas que le conciernan.

Acordóse también que el concejal señor Muro tome la iniciativa de todos estos extremos.

ESTADISTICA.—Se concedieron tres alias de vecindad.

POLICIA URBANA.—Fueron despachadas favorablemente las peticiones de doña Carmen del Campo, don Evaristo Aláiz (condicionada) y doña Consuelo Franco (condicionada). También quedaron aprobadas las instancias de don Jacinto Pascual, sobre obras, y don Eusebio Ochoa y don Martín Alvarez, sobre utilización de nuevas dependencias.

Se autorizó a don Germán Rodríguez Cornet para el cambio de las vitrinas, debiendo tener en cuenta que las nuevas no podrán exceder en saliente de diez centímetros. Fueron denegadas las peticiones formuladas por doña Josefa Aheytua hasta tanto presentase proyecto firmado por un técnico y la de un señor contratista, sobre anejación de una parcela en el solar de Covarrubias propiedad del Ayuntamiento.

Fué aceptada la expropiación de terrenos solicitada por don Dorozco Ocoñ en las condiciones que se le comunicaron.

Por haberse sujetado a lo estatuido en relación con construcciones, en época invernal, se concedió la bonificación del 50 por 100 de los derechos a los señores: don Lázaro Gómez, don Eloy Orive, Sres. Berrozpe y Carrillo, Sáenz y Navajas, Luis Sáenz-Benito, don Martín Barco, don Julián Palacios, don Cesáreo García, don Valerio Vicente, don Crescencio Gil, don Francisco Aldonza, don Pedro Lázaro, don Cipriano Sánchez, don Elias García, don Francisco Rivas, don José López Bujanda, don Félix Dalmau, don José M. Oliver, don José Maná, don Teodoro Torroba, doña Valeriana García, don Antonio Fernández y don Pedro Vivanco.

HACIENDA.—Fué aprobada la lista de jornales de la semana, por importe de 7.902'96 pesetas; una nómina por festejos, una subvención a la Jefatura Provincial de Defensa Pasiva, la quema de títulos y cupones de la Deuda Municipal, emisiones 8 de marzo y 28 de diciembre del 40 y primero de julio del 42; cupones vencidos en primero de enero del 49 y títulos 1.417 al 1.425 amortizados por sorteo de 30 de diciembre del 48. Fueron aprobados varios libramientos y facturas y un crédito a favor de doña Jesusa Martín Benito, viuda de D. Marcos Llanos.

Se accedió a lo solicitado por don Esteban Ortega sobre constitución de fianza para la construcción de la nueva Alhóndiga Municipal y Depósitos Administrativos, la reparación con presupuesto modificado de un motor Diesel, adquisición de diversos materiales y reparación de la máquina machacadora.

En relación con el estado ruinoso del acueducto del río Somero, se urgió al Sindicato de Riegos para que realice las obras de reconstrucción y saneamiento de dicho acueducto, cargando a la cuenta del Ayuntamiento el 50 por 100. Aprobóse la comparecencia del Excmo. Ayuntamiento en el recurso contencioso-administrativo interpuesto por don Fernando Cabañas sobre resolución en el expediente de exacción del arbitrio por «Usos y Costumbres».

Se aprobó la regularización de cuotas de los contratos sobre pólizas de Seguro de Responsabilidad Civil. Finalmente dióse cuenta por Intervención del resultado de la subasta de puestos en las calles y Espolón para la venta de helados en época estival, y de que, pasado el plazo para reclamaciones sobre contribuciones por canales, miradores, letreros y demás sin que se haya producido ninguna queja definitivamente aprobado el padrón.

INSTRUCCION PUBLICA.—Fué despachada favorablemente la petición de la señorita María Teresa Gil de Gárate en la parte proporcional que al Ayuntamiento correspondía de para el sostenimiento de escuelas. También quedó aprobada la concesión de una gratificación al conserje del Tiro Nacional por los trabajos que realiza en las escuelas allí establecidas. Se despachó favorablemente la solicitud del Sr. párroco de Palacio, a cuyo efecto se adquirirá el material necesario. Se estimó necesario adquirir locales en la calle de Milicias destinados a escuelas, asunto que pasa a la C. de Hacienda para el estudio de la parte económica.

ARBITRIOS.—Fueron desestimadas las solicitudes de traspaso y toma del mismo establecimiento formuladas por don Gaspar Lacortina y don Basilio Sáinz. En virtud de petición del Ilmo. señor Director del Instituto Nacional del Libro Español y en atención al fin cultural que con la Fiesta del Libro se persigue, se acordó aceptar del pago de arbitrios los puestos de libros que se instalen el día 23 en la vía pública.

Examinado el oficio cursado por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Logroño relacionado con la exacción por «Usos y Costumbres», habida cuenta del informe del gestor autorizado, se acordó la desestimación de lo solicitado por entender que la solución pertinente afecta al Círculo Fiscal de Ultramarinos y Comestibles.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—El señor alcalde dió cuenta de una carta suscrita por el señor director del Colegio de San José de H. H. Maristas en la que agradece tanto a la Alcaldía como a la Corporación municipal el apoyo prestado con motivo de la celebración de las Odeas de oro de la fundación del Colegio en Logroño.

Igualmente de otra suscrita por don José Garrido dando las gracias por la asistencia del Excmo. Ayuntamiento en forma oficial, casi en pleno, al entierro del virtuoso canónigo, tío suyo, don Ciriano Garrido (q. e. g. e.), adoptándose el acuerdo de que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de tan virtuoso sacerdote.

Por no haberse presentado más que un solo concursante, se adjudicó al mismo, D. Fernando Pastor Piñón, la plaza de ayudante del Laboratorio Municipal.

Se facultó al señor alcalde o a quien delegue, para ver la forma de habilitar nuevos locales para dependencias municipales en el mismo Palacio Consistorial.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

TRASPASO

Negocio de Vinos por mayor. Informarán, Diputación, 10, 1.ª, deha. escalera B. BILBAO.

QUIEN NO RECUERDA NUESTROS CLASICOS

Caramelos de esencias

YA ESTAN A SU DISPOSICION. LO MISMO QUE LOS DE MALVASICO

CUYO EXITO ES CADA DIA MAS ROTUNDO. — COMPRELOS EN LA PAJARITA

EXCLUSIVAS DE VENTA EN MARCAS DE RECAMBIOS ACREDITADAS POR SU BUENA CALIDAD.

DORIA y Cía., S. L.

CALVO SOTELO, 4. Telef. 2332.

CICLISMO

IV CAMPEONATO PROVINCIAL DE EDUCACION Y DESCANSO

Ha despertado gran interés entre los corredores y público este campeonato ciclista organizado por Educación y Descanso para el próximo día 17, Pascua de Resurrección, y cuyo reglamento dimos a conocer días pasados.

El número de corredores de ésta y otras provincias que han de participar superará al previsto, por lo que la lucha será interesante, aumentando este interés los numerosos premios donados por distintas casas industriales y por los Ayuntamientos de Autol, Quel, Calahorra y el de esta capital, premios que en días sucesivos daremos a conocer, los cuales serán dedicados exclusivamente a establecer primas durante el recorrido, ya que por parte de Educación y Descanso se entregarán premios valorados en 2.500 pesetas.

Advertimos que en esta prueba no podrán tomar parte profesionales del ciclismo, aunque sí todos los productores aficionados que estén en posesión del carnet de Educación y Descanso.

Las inscripciones deberán hacerse en el domicilio de la Obra «Milicias, 1, tercero», cerrándose el plazo de admisión el día 13 del actual, a las doce horas.

LA HERNIA

Y la ciencia. No todas las hernias permiten cualquier braguero. Muchos son los herniados que ven agravarse diariamente su dolencia torturados por bandas de hierro que oprimen y laceran. La moderna creación del Dr. MUÑOZ, patentada con el n.º 118.417, tiene su dispositivo automático para el cierre del anillo herniario. (C. S. 5.240). CASA CENTRAL: Rambla Centro, 11. BARCELONA.

Para informes y encargos, estaremos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan, de 10 a 1 de la mañana.

LOGROÑO, sábado 9 abril, Dr. García Atance, Avda. Colón, 11.

## ALQUILERES

BAJOS. Se arriendan los de la casa número 8 de la calle del Cristo. Razón, General Mola, 134, 2.º.

CASETA para zapatero, se alquila en Duquesa de la Victoria. Informes, Muro de la Mata, 8, 2.º.

TOMARIA en arrendamiento cuadra para 12 vacas, y vivienda para familia honorable, con tierra o sin ella. Razón, Peluquería Aja, calle del Peso.

PISO, se alquila en Calvo Sotelo, 2, Razón, Portería.

ALMACENES, alquiló. Doctores Castroviejo, 50, 5.º, Izqda.

TOMARIA EN ALQUILER almacén grande, no importa situación. Ofertas, Av. Navarra, Taller Carretería.

COLOCACIONES

HORTELANO, sabiendo de todo, se ofrece. Informes Inmejorables. Razón en Nueva Rioja.

SE OFRECE medio oficial de peluquería, con buenos informes. Tratar con Florencio Heras, en Pradefón.

ASISTENTA, se necesita, será bien retribuida. Razón en Nueva Rioja.

SEGUROS. Antigua Compañía Enfermedades-Enfermas, concede representación exclusiva. Escribir: «Lanas», República Argentina, 19, Barcelona.

SIRVENTA con informes, sabiendo de cocina, se necesita, será bien retribuida. Cervantes, 1, 3.º, Izqda.

ASISTENTA, se necesita. Informes, Gallarza, 1, 3.º, Izqda.

CHICA para matrimonio solo, sabiendo de cocina, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

SIRVENTA necesita matrimonio solo. Oferte, M. R. (esquina vía).

SE PRECISA aprendiz de peluquería. Informes: Oficina de Colocación. Referencia núm. 716.

## ANUNCIOS CLASIFICADOS

ASISTENTA, se necesita en General Mola, 37, 3.º.

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 2.

CUBAS y TINAS, compramos en buen estado. Razón, Lib. Montoya, Haro.

SEÑOR FORASTERO compra camas de hierro y madera usadas a buenos precios. Razón, Ruavieja, 70, 3.º.

SE DESEA comprar partida de madera de chopo en rollo para andamaje. Gonzalo de Berceo, 29, bajo.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 19-64.

TIENDA, ALMACENES Y BOBEGA de gran calado, vendiendo o alquiló. Rodríguez Paterna, 13 y 15, y Ruavieja, 37. Su dueño, Muro Mata, 6, ent.

TIERRA, se vende en Pérez Galdós. Razón en Nueva Rioja.

PISO tercero céntrico, vendiendo llave en mano. Razón, Herreñas, 51, bajo.

ESTUPENDA FINCA libre, se vende directamente de vendedor a comprador. Razón, Herreñas, 51.

PISOS 2.º, 3.º, 4.º y buhardillas, ocupados, y tienda muy céntrica, llaves en mano, vendiendo. San Roque, 3, 3.º, Izqda.

PISOS libres, precios increíbles, en la calle que quiera. Huertas desde una hasta diez fanegas, libres, con casa y motor. Solar muy céntrico. Casa, precio regulado. Hernández, General Mola, 4, 3.º.

ESTEBANEZ vende casa con un 7.º de producción: pisos libres de 75.000, 55.000, 49.000 y 25.000 ptas., y planta baja libre, céntrica. Once de Junio, 1, entresuelo-izquierda.

VENDO en casa de nueva construcción, a 10 minutos del centro, dos pisos con 4 habitaciones, w. c. y cocina, en 38.000 ptas., y una planta baja 130 m.², con dos puertas grandes, bien iluminada, propia para industria, en 50.000 pesetas. Razón, Mayor, 81, 3.º.

GANADOS

VACA de 15 años parida, y otra en días de parir, clase superior, vende Jerónimo Ruiz, en Abalos.

MACHO cerrado, de 160 m, de altura, se vende a toda prueba. Tratar con Valentín Leza, en Uruelua.

OVEJAS, vende 60, de 3 y 4 años, con sus corderos, Federico Villares, en Torreilla de Cameros.

VACAS, se venden dos, una del segundo parto, recién parida, y otra en días de parir. Cascajos, Eloisa Alonso.

OVEJAS, vende cien, José Lumbres, en Clavijo.

MACHO cerrado, pasa de la marca, a toda prueba, y un burro pequeño, vende Jorge Martínez, en Auzello.

SE VENDEN 20 ovejas con 27 corderos y carnero, para vida o carne, con facilidades de pago. Razón, Bar Califonia, Mayor, 89.

VACA paria, visperas de parir, con 40 litros, vende Cirilo Plaza, en Sorzano.

MULA cerrada, propia para carro y bravant, vende Enrique Herce Luján, en Tudellilla.

HUEVOS DE OCA para incubar, se venden. Antonio Doria, Granja Avícola, Teléfonos 13, Rincón de Soto.

NODRIZAS

De 37 años, leche de tres días, desea criar en su casa en Prájanos. Informes Claudio Sola.

PERDIDAS

Sobre con dinero, el sábado pasado, desde Vara de Rey al Gobierno Civil. Se ruega lo entreguen en Vara de Rey, 7, «La Exquisita», donde se gratificará.

Cartera con documentos y dinero. Gratificaré con la mitad del dinero, y si es necesario con todo, por interesarme la documentación. Enviad a su dueño por correo.

Billetera con dinero y cartilla de fumador. Se gratificará quedándose el dinero, en Quelpo Llano, 0, 2.º, Izqda. Pluma estilística, el domingo, a las 12, en la acera frente al Gran Hotel. Se gratificará su entrega en Pan-corbo, Vara de Rey, 9.

Reloj de pulsera de señora, de oro, de forma cuadrada. Se agradecerá y gratificaré su entrega en Once de Junio, 17, entrio.

TRASPASOS

ALMACEN DE VINOS con capacidad en tinos ocho mil cántaras, y con todos los adelantos modernos; también dispone de 40 bocoyes, 58 bordes y 49 barricas, se traspasa. Razón en Nueva Rioja.

LOCAL CENTRICO, traspaso poco dinero. Herreñas, 51.

MANTEQUERIA. Charcutería, con su cámara frigorífica, se traspasa en su precio, por no poderla atender. Razón, Muro de Cervantes, 17.

ESTEBANEZ traspasa mercería céntrica, Once de Junio, 1, ent. Izqda.

FRUTERIA se traspasa, por no poder atenderla. Razón, Mayor, 120, 3.º.

LOCAL propio para almacén, garage o industria, se traspasa. Informes, M. Villanueva, 5, 3.º, Izqda.

LOCAL, se traspasa por poco dinero. Sagasta, 24.

## VEHICULOS

CAMIONES «REO» de 6 y 8 toneladas, de dos vendiendo uno, a elegir, con 8 ruedas sin estriero, o cambiaría por otro más pequeño. Razón, Norberto Benés, G. P. Rivera, 6, Tf. 1506.

BICICLETA caballero y reloj de pulsera de señora, vende Razón, Marqués de Vallejo, 19, 2.º, Izqda.

CARRO de 2.000 kilos, se vende. Razón, Travesía de Murrieta, Asensio.

CAMIONETA «Chevrolet» 4 cilindros, 8 ruedas nuevas, carga 2.000 kilos, se vende a toda prueba. Fuente, 6 y 8, 2.º, Izqda. De 1 a 3 y de 7 a 8.

RENAULT modelo 35, once HP, estado general bueno, se vende Razón, Sr. Ortega, Bar Continental.

CARRO para 3.000 kilos, se vende. Razón, Fábrica de Conservas «Genicero», en Arnedo.

REMOLQUE de bicicleta, se vende en Casa Azul.

MOTO «Velocette», 3 1/2 HP, completa marcha, vende Bicycletas Gopegui, Duq. Victoria, frente Garage Central.

COCHE-SILLA niño, seminueva, vende. Mercedes Oristoga, H. Moroy, 22.

VOIQUETE y un bravant n.º 2, se venden. Razón, Pedro Aldama, Enramada, 6, Calahorra.

COCHE de niño, con cubierta superior, en buen uso, se vende. Razón, Comercio Fernández, G. Mola, 62.

COCHE DE NISO, vendiendo barato. Avenida de Portugal, 11, 2.º, Izqda.

MOTOS 3 1/2 HP, B. S. A. y A. J. S., vendiendo toda prueba. Garage Central.

VENTAS

«ALFA». Máquinas de coser y bordar. «LA Logroñesa de Armas».

## PUERTAS Y VENTANAS

TIENES comunidad, dos de niña y uno de niño, blanco, vende. Razón, Avenida Artillería, 35, 3.º, Izqda.

BOCOYES de roble y castaño. Gral. Primo de Rivera, 6, Teléfono 1506.

MUEBLES, se venden los del piso segundo Izqda. de la casa núm. 1 de la calle Gonzalo de Berceo. Horas, de 4 a 6 de la tarde.

TINAJAS nuevas y usadas, de 48 litros, vende. Mola, 31, Tienda.

PIENSO de garrofa, Semilla alfalfa. En Avenida Navarra, 14, Zulueta.

VESTIDO primera comunión, tipo Escolapias; manto ilusión, usado un solo día, vendiendo. Vara de Rey, 16, 1.º.

VESTIDO primera comunión, vende. Doctores Castroviejo, 25, portería.

DORMITORIO con dos camas, vende. Quelpo de Llano, 16, 4.º, deha.

VESTIDO de primera comunión, bueno, se vende. Laurel, 10, 1.º.

SE VENDE silla niño níquelada, seminueva, y traje primera comunión de niña. Vara de Rey, 22, 4.º, Izqda.

ARMARIOS despensa muy prácticos para cocina, vende. Franco, 7, bajo.

VESTIDO niña 1.ª comunión, blanco, completo. Av. Artillería, 15, 3.º.

SE VENDE mantilla grande, espesa 150 metros alto por 1 ancho, un piano y otros muebles. Informa el responsable, en Mutila.

DORMITORIO para chicos, como nuevo, vende barato. Razón, Nueva Rioja.

MAQUINA de segar, gavilladora, marca «Deering», vende José Ramírez, en la Aldea de Peñafla.

VINO DE COSCERO muy superior, vende «El Navarro», Ronda San Gregorio (frente a los Escleros).

## VESTIDOS

VESTIDO 1.ª comunión modelo Ensenada. M. de la Enseñada, 3, 2.º, Izqda.

VESTIDO primera comunión, de niña, se vende. Av. Navarra, 15, 4.º.

VESTIDO primera comunión niña, glase, bordado. G. Franco, 26, 5.º, Izqda.

MAQUINA de hacer punto, se vende. Librería Montoya, en Haro.

ALFALFA en buena producción toda el año, vende tres fanegas, en carretera, Eugenio Olmedo, en Alberite.

RADIO normal y corta, se vende. Razón, Oviedo, 1, 3.º, deha.

DOS VELOS primera comunión, seminuevos, vende. Mercedes Archaga.

SE VENDE grupo moto-bomba, motor A. E. C. 4 1/2 HP., bomba Klein con todos los accesorios, dispuesta a funcionar, instalada en la finca de Mazo (Haro). Tratar directamente con su propietario, Pedro Orlarte, en Elciego (Alava), Teléfono 3.

VESTIDO primera comunión modelo Ensenada. Razón, Nueva Rioja.

TRAJE blanco de niño, primera comunión, se vende. Razón, Norte, 24, 1.º, deha., de 5 tarde en adelante.

PIANO y ganchos de costurera, vende. Razón en Nueva Rioja.

VENDO vestido y manto de organil de comunión, económicos. Razón, Rep. Argentina, 35, 3.º, deha.

VARIOS

CALZADOS, ¿quiere Ud. que le dure los zapatos? Hágalos poner pisos de goma americana en Q. de Llano, 25.

NECESITO 30.000 PESETAS en hipoteca sobre urbana. Breton, 34, 2.º.

VELOS redondos, velos con tres puntas, velos de tul, velos cuadrados, los hay muy bonitos, desde tres pesetas, en «El Almacén», Sagasta, 14.

ALFILERES PERLA para mantillas, muchos tamaños, en «El Almacén». Alfileres y bolillos para hacer enojos, en «El Almacén». Abalorios y lentejuelas, «El Almacén», Sagasta, 14.

## Ha muerto el general Bens, el "Hombre del desierto"

Ningún buen español olvidará los excelentes servicios prestados por el famoso colonizador del Sáhara

MADRID, 5.—Acaba de desaparecer la figura legendaria del general Francisco Bens, famoso colonizador conocido por el "Hombre del desierto", que contaba 82 años de edad. Había nacido en La Habana en el mes de junio de 1867, y ha muerto esta tarde en Madrid, a las tres y media, después de una intensa vida dedicada al servicio de los intereses de España en África.

Había aprendido el general Bens, según el mismo había confesado, por lo que ingresó en la Academia Militar de la Isla de Cuba en el año 1882. Después de tres años de curso, viene a España, destinado a la guarnición de Madrid, y seguidamente vuelve a Cuba, con destino a una escuadrilla, cuando se producen los sucesos de África, tierra que en lo sucesivo ejercerá sobre él una gran atracción. De Méjico pasa a Canarias, y ya ascendido a capitán, es elegido para las costas fronterizas de la actual África Occidental Española. El 17 de enero de 1904, Bens llega a Villa Cisneros y pone los jalones de esta población, en donde actualmente se construyen grandes instalaciones pesqueras y petrolíferas.

Y aquí empieza una vida llena de asustadas aventuras. Irradia la acción española por el Sáhara, al frente de cuyo gobierno estará sin interrupción 22 años. Sin disparar un tiro y sin una sola complicación interior y exterior, España ve difundirse su acción a un territorio inmenso, más de la mitad de la extensión de la metrópoli. El 24 de junio de 1916, Bens ocupa la posición de Tarfaya, en Cabo Juby, y en 1920, la Azuera, ambos puntos de excepcional importancia pesquera.

Su principal preocupación al ser nombrado gobernador político-militar de Río de Oro fue la de atraer a la amistad de las tribus del Sáhara y terminar con las partidas de bandidos del desierto, que sometían a un oneroso tributo a los pescadores canarios. Y para coronar su acción, supo captarse la amistad de los nómadas, pudiendo así terminar con las saqueadas.

Los medios que para lograr estos fines utilizó fueron principalmente la dádiva, y cuando ésta no era suficiente, la amenaza. En sus excursiones por el desierto, donde vivió 22 años, tenía como norma siempre las palabras del explorador Stanley, quien decía: «Lo que quieren los salvajes, lo mismo que los que viven en Londres y en París, es dinero».

El general Bens repartía pilones de azúcar a los «chefs» morabitos y telas de colores a las mujeres. Y vivía como ellos. Por ejemplo, a la hora de comer el carnero, el nómada metía las manos en la vasija y las sacaba chorreando pingüe. Luego se lavaba las manos y se las secaba en el pelo. Y el general Bens hacía lo mismo. Y todos escupían los residuos en la caldereta, pues el tirarlos en el suelo hubiera sido una deserción. También comía comida longostas, un alimento que por traerlo el viento es considerado por el nómada como empuje (don de Dios). El agua, que es la

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### Así es el mundo

**LONDRES AL DIA** (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Benarés es la Mecca de los hindúes. Más de 50.000 brahmines reciben allí las multitudinarias innumerables que vienen por estos días a santificarse con las aguas del Ganges.

Para el hindú adulto es un deber visitar esta ciudad sagrada, al menos una vez en la vida. Y sólo un 3 por 100 de hombres de esta raza dejan de obedecer este mandato.

A Benarés, además, se retiran para morir los indios ya cargados de años. Estos dan a la ciudad un aspecto fúnebre dejando sobre el visitante un recuerdo mórbido y frío. Nada parecido sucede con el hindú ortodoxo, para el que el Ganges es la antecámara de una nueva vida, infinitamente más bella que la presente, y en las que las puertas de la eternidad serán abiertas gracias a la acción purificante de las aguas del Ganges.

### La importancia de llamarse

**WASHINGTON AL DIA** (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

La luna de miel del presidente Truman y del Congreso ha durado tan sólo lo que duran todas las lunas de miel. Después ha venido la era de los juramentos y de las promesas. Hoy estamos en plena época del perjuro.

De aquella solidaridad entre la Presidencia y el Congreso para lo mejor y para lo peor, apenas si queda otra cosa que un recuerdo amargo, y lo peor ha empezado ya a acontecer. El presidente Truman abandonó transitoriamente el domicilio conyugal, Washington, para ir a tomar algunos días de descanso solitario y tranquilo en Key West, en la Florida. En cuanto al Congreso, con mayoría demócrata, lleva la casa los asuntos nacionales e internacionales a su manera y parecen totalmente decididos a penetrar resueltamente por los caminos de la rebelión.

### ¿Existe aún la Sorbona?

**IRUN** (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

¿Existe aún la Sorbona? Quizá les ofenda a los franceses, y en especial a aquellos que nacieron en París, esta molesta pregunta. Pero aun cuando en la Historia se asienta con verdadera gloria este nombre sin igual entre las Universidades europeas, y aunque durante siglos allí surgían las fuentes del pensamiento y de allí soplaban los vientos que daban fuerza y personalidad propia a las grandes corrientes intelectuales, aun cuando todo hombre de ciencia habla con verdadero respeto de este templo de la sabiduría, dentro y fuera de Francia son muchos los que dudan acerca de la existencia en el mundo de los conocimientos de este importantísimo Centro docente.

### CINCO KILOMETROS ENTRE TEMPLES

Toda la India, barroca y trágica, desfila al lado del Ganges. El panorama que este río ofrece no se olvida jamás a ninguno de cuantos tienen la oportunidad de visitarlo. En las riberas, a lo largo de más de 5 kilómetros, se acumulan los templos, cuya altura varía entre dos y 60 metros, y que están llenos de hombres y mujeres y niños que vienen a purificarse en estos santos lugares. Por decenas y centenares, barcas, canoas y embarcaciones de toda especie se cruzan y entrecruzan por entre las aguas del Ganges. Destruella el paso de los bramínes: éstos atraviesan las aguas del Río Sagrado elevados al más alto éxtasis, contemplando un texto sagrado o alguna cita erudita en los más altos y recónditos tabernáculos de su pensamiento.

### Y DE CONTAR CON AMIGOS

Para el presidente no hay nada en este momento tan importante como su propio nombre. Todos los que con él vegetan en los cargos del Senado y de la Cámara de Representantes no representan tanto un partido cuanto una persona. Gracias a la importancia que en su propia propaganda se da el presidente, son éstos hoy diputados y senadores. Su nombre es una bandera mucho más alta de la que pudieran lanzar sus amigos y enemigos.

### Kravchenko está contento, pero nervioso

PARIS, 5.— Cuando los periodistas se dirigieron al hotel donde se hospeda Víctor Kravchenko, autor del libro «Yo escogí la libertad», que acaba de obtener ciento cincuenta mil francos como arreglo parcial por daños y perjuicios en el proceso incoado contra el semanario «Les Lettres Françaises», encontraron a aquel, en su habitación, con un revólver a su lado. Víctor Kravchenko, en respuesta a las preguntas que le fueron formuladas, dijo: «Ha sido un buen proceso. Apostaría a que en el Kremlin no reina la alegría hoy. Es contra los del Kremlin con quienes me entretengo, verdaderamente», dijo Kravchenko, añadiendo: «Esto es lo que hay; es contra ellos y no contra unos pocos comunistas franceses con quienes desee enfrentarme».

### Incendio en un hospital, con 57 muertos

EFFIN HAM (Illinois), 5.— Un incendio ha provocado la muerte de 57 personas en el hospital de San Antonio. Entre los muertos figuran nueve niños, y otros dos nacieron muertos después de que sus madres resultaran heridas al saltar por una ventana. El siniestro se declaró poco después de medianoche en el sótano, extendiéndose rápidamente a todo el edificio. Algunas personas murieron al tratar de cruzar las llamas y otras en la misma curva por no poder moverse ni recibir ayuda.

### Entre las bellezas del TAJ-MAHAN

Contrasta en esta inmensa región con el ambiente fúnebre y sombrío que para los europeos presenta la India, el aspecto bello y singular de Taj-Mahan. Es este uno de los más bellos monumentos del mundo levantado a la memoria de una mujer por el emperador Saugbenan. Quiso construir un memorial de su amor apasionado por esa mujer que le dió no menos de 14 hijos, y para ello construyó este grandioso templo funerario en la ciudad de Agra. Decenas de millares de fotografías lo han popularizado por el mundo entero, y en ellas se puede contemplar la gracia y belleza que surge de este mausoleo multiseccional hindú.

### Características técnicas del calzado y precio para las medias "Nylon"

MADRID, 5.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Administración Central.—Ministerio de Industria y Comercio.—Secretaría General Técnica.—Resolución por la que se modifican las características técnicas mínimas para los calzados establecidos en la resolución del 26 de noviembre de 1941, y se fijan precios para la venta.

Resolución por la que se fijan precios a las medias «Nylon». En lo sucesivo las medias «Nylon» procedentes de importación directa o adquiridas en las subastas de Aduanas, no podrán venderse al público en los establecimientos de venta al detall a precios superiores al de 115 pesetas par, que es el precio máximo autorizado para las medias «Nylon» de fabricación nacional.

## Un artístico guión de la I Bandera de la Legión ha sido entregado al Generalísimo

MADRID, 5.—Una Comisión de la I Bandera de la Legión, presidida por el comandante Rubio, estuvo esta mañana en el Palacio de El Pardo para hacer entrega a Su Excelencia el Jefe del Estado de un artístico guión de la ciudad Bandera, primera unidad que mandó el Generalísimo cuando perteneció a tan glorioso Cuerpo.

El Caudillo agradeció el presente y pronunció unas palabras de felicitación para los legionarios de esta Bandera por la marcialidad y brillantez con que tomaron parte en el reciente Desfile de la Victoria, enargando a los comisionados que fueran portadores de un afectuoso saludo a la Legión.

Al acto asistieron el ministro del Ejército, teniente general jefe de la Casa Militar y ayudante de servicio.

### Un corrimiento de tierras arruina a 25 familias castellonenses

CASTELLON DE LA PLANA, 5.—En Villahermosa del Río, pueblo del Alto Maestrazgo, se ha registrado un fenómeno por efecto de las recientes lluvias y la abundante nieve que ha caído en aquel término municipal. En distintas partes del mismo, y muy principalmente en los caseríos de La Simorre y La Cambrera, a 81 y 61 kilómetros de distancia de la población, respectivamente, se han producido varios corrimientos de tierra que han dejado en la ruina a unas 25 familias que las ocupaban y que han perdido, con sus viviendas, los muebles y ajuares y parte del valor y mérito de sus fincas, pues más de 100 hectáreas de terreno de huerta han perdido esta condición al cambiar su posición anterior. La Guardia Civil, autoridades y vecindario han trabajado abnegadamente en la salvación y evacuación de las personas afectadas entre las que,afortunadamente, no hay que lamentar ninguna desgracia. Las pérdidas materiales se elevan a medio millón de pesetas.

### Precios para la carne de lanar y cabrio

MADRID, 5.—Se establecen para la carne de ganado lanar y cabrio, menor y mayor, los siguientes precios, tipo en matadero Madrid, que regirán para toda la campaña de 1949: Kilo en canal, menor, 15,50 pesetas, y mayor, 13. Los precios por kilogramo canal en los mataderos de las distintas provincias y para el período de tiempo indicado anteriormente, se ajustarán a lo que a este efecto dispone la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, basándose para ello en el precio sobre matadero Madrid. Los precios anteriormente fijados se entenderán por kilogramo de canal absoluto, siendo de cuenta de los carniceros el pago de arbitrios e impuestos municipales, servicios de matadero y transporte de canales.

### Aparece el original del proceso de canonización de San Ignacio de Loyola

BARCELONA, 5.—En los Archivos Históricos de Protocolo del Colegio Notarial ha sido hallado el texto original del proceso de canonización de San Ignacio de Loyola, de suma importancia para la historia de la vida del glorioso Santo español. Este documento se había dado ya por definitivamente perdido y ha aparecido entre un montón de documentación antigua. Dicho proceso fue comenzado en la primavera y verano de 1606 y se divide en tres partes, que constituyen los procesos parciales incoados en Barcelona, Manresa y Montserrat.

### Detención del banquero desaparecido

DE LOS 884.600 DOLARES QUE SE LLEVO, SOLO SE LE OCUPAN 54.798'63

WASHINGTON, 5.—La Oficina Federal de Investigaciones ha anunciado que Richard Henderson Grove, director de una sucursal del «National City Bank», que desapareció el día 27 de marzo con 884.600 dólares de los fondos del Banco, ha sido detenido anoche en la playa de Daytona, en Florida.

En la Jefatura de la oficina, de información se dice que Grove fue detenido en un bar de Daytona. Se entregó sin lucha a un agente federal y está dispuesto a regresar a Nueva York para sufrir el juicio. Se le recuperaron 54.798'63 dólares, que le fueron encontrados en una maleta de mano que tenía en su habitación del hotel. Había estado tratando de ocultarse con el nombre de Richard Karr.—(Efe.)

### Describió con pinceladas imborrables la conversión de San Ignacio de Loyola

¡Cuánto necesita nuestra juventud logroñesa caldearse en esta raga de cristianismo!

Torrejón de Cáceres, 6 de abril de 1949.

### Don Celestino Córdoba Martínez

FALLECIO EN TORREJÓN DE CÁCERES EN EL DIA DE AYER A LOS 78 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Eustaquia Sáenz López Martínez; hijos, doña Josefa, don Telesforo, don Marcelo y don Gabriel; hijos políticos, don Emilio Marín Quintana, doña Julia Ruiz Rodríguez y doña Cristina Ruiz Rodríguez; hermana, doña Angela; nietos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Torrejón de Cáceres, 6 de abril de 1949.

CONDICION DEL CADAVER.—HOY, miércoles, a las SIETE de la tarde.

### SECCION RELIGIOSA

Con creciente concurrencia siguen los ejercicios espirituales

LOS DE LOS JOVENES EN SAN BARTOLOME.—Nuestra más selecta juventud acude estas días hasta llenar el templo de los PP. Jesuitas. Disertó ayer elocuentemente el Padre Viana sobre el pecado mortal.

## De Gasperi inaugura la I Exposición Mediterránea de Ganado Lanar

España asiste con cinco lotes de excelentes ejemplares

ROMA, 5.— El primer ministro italiano, Alcide De Gasperi, ha procedido a la apertura de la I Exposición Mediterránea de Ganado Lanar, en la que participan 18 países. En el curso de la misma, los países representados estudiarán los medios para mejorar la producción de leche, carne, queso y lana. Entre los países participantes en esta exposición, figuran España, Francia, Austria, Albania, Bulgaria, Egipto, Grecia, Irak, Irán, Italia, Lituania, Rumania, Suiza, Turquía, Tunes, Argelia y el Marruecos francés y español.

El Sindicato Vertical de Ganadería de España ha enviado ya cinco lotes de excelente ganado bovino español merino trashumante de las cabanías de Ricardo Hidalgo, marqués de Perales y Gonzalo López Montenegro. España exhibirá vellones de lana, pieles de oveja, curtiduras; publicaciones de ISindicato, Ministerio de Agricultura y parcelas y muestras de productos veterinarios.

Entre los ganaderos italianos existe gran interés en conocer estos ejemplares de merino puro español, procedentes de algunas de las más viejas cabanías, de las cuales saben los merinos diversos que hay en distintos lugares del mundo.

La exposición, que durará hasta el próximo día 11, se celebrará en el Jardín Zoológico de Roma.—(Efe.)

## LOTERIA NACIONAL

MADRID, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional han sido agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

Premiado con 600.000 pesetas 9.440.—Guadalajara, Zaragoza, Málaga y Valencia.

Premiado con 300.000 pesetas 37.554.—Madrid.

Premiado con 150.000 pesetas 15.118.—Madrid.

Premiados con 7.500 pesetas 3.353, 4.908, 18.529, 21.070, 36.857, 40.192, 41.014 y 48.994.

## Un caso de hibridación entre rata macho y coneja casera

Es frecuente decir, cuando se quiere ponderar el exceso de suerte de algunas personas, que si criaran ratas le parirían conejos.

Todo lo que al dicho le falta de gusto, le sobra de expresivo. Y en prueba de ello está su repetición y, casi, casi, la aceptación de su certeza, toda vez que apenas si es rebatida en ocasión alguna.

Esse certez, hasta ahora en todo discutible, ha tenido plena confirmación. No porque haya ratas engendradora de conejos, pero sí porque ha habido una coneja que en uno de sus partos, junto a tres gazapillos, ha «dado a luz» dos crías de rata.

Y no es que lo hayamos leído como sucedido en tierras lejanas de donde a veces vienen grandes inexactitudes; es que ha ocurrido en un pueblo de la Rioja, en Castañares, de donde nos transmiten la noticia con el aval de subscribir a su propio veterinario local.

El extraño caso es el siguiente: «CASTANARES DE RIOJA.—Una coneja ha parido cinco crías, de las cuales, tres, tienen caracteres morfológicos y funcionales como el conejo, y las otras dos como la rata, ese animal peigrroso y molesto que alberga y transmite la triquina al cerdo.

Estas crías las vió el dueño después de los 25 días, período en que las conejas sacan sus crías de la madriguera para el destete y acostumbrarlas a comer. La madre atendió debidamente a las crías-conejo, abandonando desde aquel momento a las crías-rata, no pudiendo sobrevivir éstas, no obstante pretender alimentarlas con pan, que comían con avidez. No comían los otros alimentos habituales de los conejos: forrajes, verduras, etc.

Las crías ratas tenían los siguientes caracteres: Tamaño, rata. Cabeza, conejo-rata. Cuerpo, rata. Cola, rata, larga y escamosa. Extremidades posteriores, rata. Extremidades anteriores, conejo-rata. Pelo bajo vientre y cuello, conejo. Resto del cuerpo y cabeza, rata. Orejas, conejo. Dientes y barbas, rata.

Esta coneja tenía la madriguera en una cuadra que comunica con una bodega, en donde se supone se cubrió, en el mismo celo, con la rata macho y el conejo, produciéndose la hibridación.

Victor Kravchenko manifestó: «Telegramas, cartas, felicitaciones. Todo esto está muy bien, pero lo que necesito es descansar. Quiero descansar para poder empezar de nuevo mi trabajo». Kravchenko se hallaba muy nervioso. «Estoy nervioso desde antes de que el Tribunal pronunciara su veredicto» dijo. «Este añadido ha demostrado la fuerza de las instituciones democráticas francesas. Demuestra que existe libertad en Francia.»—(Efe.)

## Características técnicas del calzado y precio para las medias "Nylon"

MADRID, 5.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Administración Central.—Ministerio de Industria y Comercio.—Secretaría General Técnica.—Resolución por la que se modifican las características técnicas mínimas para los calzados establecidos en la resolución del 26 de noviembre de 1941, y se fijan precios para la venta.

Resolución por la que se fijan precios a las medias «Nylon». En lo sucesivo las medias «Nylon» procedentes de importación directa o adquiridas en las subastas de Aduanas, no podrán venderse al público en los establecimientos de venta al detall a precios superiores al de 115 pesetas par, que es el precio máximo autorizado para las medias «Nylon» de fabricación nacional.

## SECCION RELIGIOSA

Con creciente concurrencia siguen los ejercicios espirituales

LOS DE LOS JOVENES EN SAN BARTOLOME.—Nuestra más selecta juventud acude estas días hasta llenar el templo de los PP. Jesuitas. Disertó ayer elocuentemente el Padre Viana sobre el pecado mortal.